

## 〈風雲色變的國際形勢〉

陳汝康堂主任

2026 年一開始，國際形勢就已經十分熱鬧：美國在 1 月 3 日強行拘捕委內瑞拉總統馬杜羅夫婦；美國總統公然表示要從丹麥手上奪得格陵蘭島的控制權，以保護自己的國家安全；伊朗因高企的通貨膨脹導致幾十年來最大型的反政府示威，最後公民有多日經歷「斷網」，當中亦傳出有民眾因示威而受不友善的對待！弟兄姊妹，面對如此風雲色變的國際形勢，令我想起耶穌在馬太福音二十四章所述說的末世景象：「你們也要聽見打仗和打仗的風聲，總不要驚慌，因為這些事是必須有的，只是末期還沒有到。民要攻打民，國要攻打國，多處必有饑荒、地震。這都是災難的起頭。」（馬太福音 24:6-8）

弟兄姊妹，耶穌提到我們會聽見打仗和打仗的風聲，但不要驚慌。民要攻打民，國要攻打國，但耶穌提到這只是災難的起頭，只是一個開始；而且還會有饑荒、地震，上年傳言 8 月日本會有大地震，便已經令很多香港人避開這個「鄉下」，不敢在暑假檔期到日本旅行。作為人性，我們都期望能趨吉避凶，但倘若我們作為基督徒，我們所追求的應該是甚麼呢？當門徒追問耶穌末世的景況，耶穌提到會發生各式各樣的災難，但之後，耶穌提到一樣更加要緊的事：「惟有忍耐到底的必然得救。這天國的福音要傳遍天下，對萬民作見證，然後末期才來到。」（馬太福音 24:13-14）我們要忍耐到底，這樣我們才能得救，而且我們還有一個重要因素，末期才來到，那就是天國的福音要傳遍天下。

將天國的福音傳遍天下是我們作為基督徒的重要使命，在馬太福音二十五章提到十童女的比喻，那五個愚拙的童女並沒有預備油，最後的結局就是被新郎拒絕進入。當末世的聲音越來越近，我們知道那日子、那時辰是越來越近，但我們有做好足夠的預備嗎？還是我們好像那五個愚拙的童女一樣，一直沉睡，直到新郎來到的時候，才匆忙地做預備的工夫。這樣「臨渴掘井」的心態，到最後就被新郎拒絕進入，不能一同領受那份喜樂了。

弟兄姊妹，期望今年教會的年題能夠成為我們的提醒。我們常常保持「為主結果」的心態，當機會來到的時候，就好好把握，因為這可能是我們「最後的一次機會」！求主幫助我們保持儆醒，不沉睡，時常為主做好預備，為要使天國的福音能傳遍天下。